

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 29 ноября 2016 года, № 95 (9891), <http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 9 руб. 12 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Наших знают и в Москве

Труд заводоуковских аграриев отмечен Министерством сельского хозяйства РФ.

Почётными грамотами награждены оператор машинного доения ООО «Возрождение» Людмила Сизых и экономист этого предприятия Тамара Вожова, техник-осеменатор ЗАО «Лесной» Татьяна Хохлова, главный инженер ООО «Шестаковское» Виталий Иванов. Благодарственное письмо Министерства сельского хозяйства РФ

получила оператор ООО «Согласие» Валентина Семёнова.

Водитель ООО «Согласие» Александр Малоношко, тракторист ЗАО «Флагман» Владимир Карих и электрик крестьянского хозяйства «Дружба» Александр Козырев удостоены Благодарственных писем Тюменской областной думы.

Борис СОКОЛОВ

У кого молока больше?

Сведения о надоях молока в хозяйствах городского округа на 28 ноября (в килограммах на фуражную корову)

	2015 г.	2016 г.
ООО «Возрождение»	14,0	15,6
ООО «Шестаковское»	12,0	10,5
ЗАО «Тобол»	17,6	18,2
ЗАО «Падунское»	21,0	22,2
ЗАО «Флагман»	20,0	20,0
ЗАО «Лесной»	19,4	18,5
ООО «Першино»	19,0	18,5
ООО «Боровинское»	23,0	23,6
ООО «Сосновка»	19,8	18,2
По округу:	18,5	18,9

И память продлевает жизнь

В Новой Заимке в субботу открыли мемориальный камень воинам-землякам, участвовавшим в локальных войнах и вооружённых конфликтах.

На торжественный митинг пришли жители села, приехали из города члены первичной организации воинов запаса, представители районного и областного советов ветеранов.

Инициатор установки памятника новозаимец Пётр Федотов, ветеран подразделения особого риска, отметил, что сегодня в Новой Заимке проживает три де-

сятка участников афганской и чеченской войн, спецопераций на Северном Кавказе. В 80-е годы прошлого века в Афганистане погиб новозаимец Владимир Голп...

Участники митинга возложили к мемориальному камню цветы, а представители первичной организации воинов запаса прошли торжественным маршем.

Ольга МЯСНИКОВА

Первыми в гости к Деду Морозу

Почти три десятка заводоуковских школьников побывают в этом году на губернаторской ёлке.

На главный праздник года поедут отличники учёбы, победители и призёры всевозможных школьных олимпиад и спортивных соревнований. А также дети, оставшиеся без попечения родителей и из малоимущих семей. Новогодний утренник пройдёт в ДК «Нефтяник» 22 декабря. Для девочек и мальчишек будут ор-

ганизованы игровые площадки, спектакль и театрализованное представление.

Для десяти подростков, которые особо отличились в учёбе, веселье начнётся на день раньше в «Ребячьей республике», где для них уже готовят новогоднюю программу с дискотекой.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Пока ещё не нарядная

Хвойные деревца, выросшие в границах городского округа, заводоуковцы смогут приобретать к новому году уже с пятого декабря.

Как сообщил Дим Хидиятов, лесничий Заводоуковского лесничества, купить заготовленные лесниками сосны и ели можно будет на территории бывшего лесхоза, а также в Боровинском и Комиссаровском участковых лесничествах. Цена метровой ёлочки – 500 рублей, четырёхметровой –

900. За дополнительную оплату возможна доставка деревца до квартиры покупателя. Леонид Конышев, мастер питомника и ответственный за реализацию праздничных лесных красавиц, по телефону 2-10-77 в рабочее время решит все возникающие вопросы.

Александр ПОНОМАРЁВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
29/11	0	+3	749	☁
30/11	-2	-2	752	☁*
1/12	-1	-10	746	☁*
2/12	-21	-21	766	☀

ОБДУМЫВАЮЩИМ ЖИТЬЁ

ТРАМПЛИН К УСПЕХУ

В рамках областной программы «Школа фермера» в Заводоуковском агропромышленном техникуме прошла очередная встреча учащихся с успешными фермерами нашего округа и Калужской области.

Конференц-зал учебного заведения едва вместил всех желающих пообщаться с людьми, добившимися выдающихся успехов в сельскохозяйственном бизнесе.

Так, фермер из Калужской области Александр Саяпин рассказал, что в 1991 году, получив от государства земельный надел в четыре с половиной гектара, занялся выращиванием картофеля. С реализацией проблем не было, потому что рядом много крупных городов – Тула, Калуга, Москва. После стажировки в США Александр твёрдо решил, что сельхозпроизводство – это реальная возможность организовать бизнес. С картофеля он переориентировался на животноводство. Купил две коровы, затем ещё две, стал продавать молоко. И дело пошло. Сегодня он владелец предприятия по выращиванию крупного рогатого скота и реализации молока в розлив напрямую населению. В его хозяйстве 400 коров, дающих по 7 300 килограммов молока в год, есть свой цех переработки, где производят творог, сливки, кефир.

Главное, на чём акцентировал внимание фермер, что с бухты-барачты предпринимателем не станешь, нужны знания, терпение, труд. Обязательно нужно познать азы любого дела, к примеру, в животноводстве. Быть немного зоотехником, ветеринаром, скотником, доярком. А ещё необходимо разбираться в экономике, бухгалтерии, банковских операциях и не бояться рисковать.

– Не надо сидеть на месте! Поезжайте по району, области, стране и даже за рубеж, ищите и изучайте новое, передовое. Сегодня на первое место выходит роботизированное оборудование – учитесь с ним обращаться и управлять. За ним будущее. А ещё, ребята, учите иностранные языки! Они позволяют общаться с зарубежными сельхозпроизводителями без посредников. Это очень важно, – напутствовал молодых Александр Саяпин.

О развитии своего предприятия рассказал студентам техникума и директор ООО «Дружба-Нива» Иван Шишканов. В частности он отметил, что ему, специалисту с высшим образованием, прежде чем стать руководителем, не один год пришлось учиться работать на земле под руководством отца – потомственного полевода.

«Дружба-Нива» сегодня – это довольно большое хозяйство, раскинувшееся на 13 тысячах гектарах пашни в Заводоуковском и Ялutorовском районах, которое производит в год 40 тысяч тонн картофеля, 10 тысяч тонн семян зерновых и зернобобовых, более четырёх тысяч тонн молока. Для хранения картофеля построены современные компьютеризированные складские помещения, три сушильно-сортировальных комплекса, приобретён универсальный машинно-тракторный парк, в котором есть спецмашины для возделывания картофеля, овощей и зерновых. Хозяйство устойчиво развивается за счёт



• Успешный фермер из Калужской области Александр Саяпин рассказал студентам техникума, как безупречно вести своё хозяйство.

того, что занимается высокорентабельными видами сельскохозяйственной деятельности: производством элитных семян, овощей и картофеля, животноводством...

– Не бойтесь заниматься сельскохозяйственным производством, – сказал студентам Иван Шишканов. – Да, будет трудно, но это того стоит. Лучше всего, если вы найдёте для себя такое дело, которым ещё никто не занимается, и спрос на вашу продукцию будет очень высоким. Дерзайте, вы молодцы, идей у вас много, времени для их реализации достаточно!

Про деятельность ЗАО «Лесной» рассказал главный агроном хозяйства Дмитрий Королёв. Он отметил, что за 18 лет, прошедших со дня образования предприятия, на 3 155 гектарах полеводы внедрили в производство зерновых новейшие технологии и теперь получают отличные по качеству семена. В хозяйстве имеется три коровника, откормочная площадка и телятник-арочник, в которых содержится 1 058 голов крупного рогатого скота, из них 405 коров. Продуктивность последних в среднем превышает восемь тысяч килограммов молока в год.

Специалист пригласил студентов техникума на предприятие пройти производственную практику...

Все выступающие старались донести до завтрашних выпускников главную мысль: если хочешь чего-либо добиться в жизни, надо учиться и трудиться и упорно идти к своей цели, а сельскохозяйственное производство – хороший трамплин, откуда можно идти к успеху. Кстати, ребятам совсем скоро предстоит принимать для себя непростые жизненные решения.

Борис СОКОЛОВ

Фото автора

НА РЫНКЕ ТРУДА

Помогли найти работу

С начала года в центр занятости населения за получением госуслуг обратились 2 900 жителей округа, что на 10,0 % больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Из них за содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 2 594 заводоуковца, за информацией о положении на рынке труда – 2 068, за помощью в определении будущей профессии – 601 человек.

Благодаря государственному и областному программам, которые помогают регулировать ситуацию на рынке труда, к концу ноября в округе было зарегистрировано 212 безработных, что меньше на 34,4%, чем в начале года.

Уровень регистрируемой безработицы (отношение численности зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения) в сравнении с аналогичным периодом 2015 года уменьшился более чем на треть и составил 1,0 %.

Работодатели заявили о потребности в 260 рабочих, при этом коэффициент напряжённости на рынке труда округа в среднем равен 1,04 человека на одну вакансию. При содействии центра занятости населения в этом году нашли работу (доходное занятие) 444 человека. К переобучению приступили 153 безработных. Уровень трудоустройства жителей округа в конце ноября составил 60,0 %.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на переобучение заводоуковцев к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) составил 65%.

Более подробную информацию о положении дел на рынке труда в округе можно узнать по телефонам 2-37-88 и 2-36-31 либо непосредственно в центре занятости населения по адресу: г. Заводоуковск, ул. Сибирская, 2а.

Руслан ЗАМЯТИН,

директор центра занятости населения

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Владимир Ковин: «ПО ВОЗМОЖНОСТИ ПОМОГАТЬ БУДУ»



• Депутат областной думы Владимир Ковин проводит приём жителей округа ежемесячно. Записаться к народному избраннику можно заблаговременно по телефону 6-08-25.

На очередном приёме избирателей депутата областной думы Владимира Ковина поводом для обращений граждан традиционными стали вопросы жилья, благоустройства территории и просьбы о материальной помощи.

К народному избраннику записались 17 человек.

Тренер-преподаватель детско-юношеской спортивной школы Валерий Кириллихин, зару-

чившись ходатайством комитета по делам молодёжи и спорту, попросил депутата оказать материальную помощь на покупку лыжероллеров, в которых нуждаются ребята открывшейся в прошлом году секции биатлона.

Тренер рассказал, что желающих заниматься этим видом спорта становится всё больше и юные заводоуковцы уже показывают на областных и всероссийских соревнованиях отличные результаты. Летом биатлонисты меняют лыжи на лыжероллеры, а они, как правило, недолговечны: пара лыжероллеров стоит ни много ни мало – десять тысяч рублей. Просьбу Валерия Кириллихина Владимир Ковин не мог оставить без внимания, тем более что оснащённость школ городского округа в этом созыве входит в число первоочередных задач депутата. Материальную помощь отделение биатлона получит в начале следующего года.

Директор Боровинской школы Валентина Коробова рассказала депутату о том, что летом в филиале школы в Лебедёвке заменили старые окна на новые и теперь учебному заведению необходимы жалюзи. Уточнив цену вопроса, депутат заверил руководителя, что документы на материальную помощь будут направлены в правительство Тюменской области уже в ближайшее время.

Следующим из обратившихся был пенсионер микрорайона села Завод, Домовладения на улице Теплякова ежегодно затапливают грунтовые воды. Куда только не обращались с этой проблемой заводоуковцы! Писали и главе городского округа, и в прокуратуру. Был составлен акт обследования, выяснены причины подтопления. Администрация городского округа даже разработала план предстоящих работ, но, к сожалению,

он так и не выполняется. Владимир Ковин внимательно изучил все предоставленные пенсионером документы и обещал оказать содействие.

Жительница улицы Лермонтова, что в селе Лебедёвка, от имени своих соседей высказала просьбу о выделении материальной помощи на строительство магистральной водопроводной линии. Жители улицы за водой ходят к колонке, которая расположена далеко. Да и назвать её колонкой можно только условно: один шланг после демонтажа остался... С просьбой провести магистральный водопровод жители улицы обращались к главе поселковой администрации Сергею Капустину, просили территориальный общественный совет поддержать их ходатайство. Звучал один ответ: строительство магистральной линии возможно только за счёт собственных средств. Но где взять 250 тысяч рублей, если на улице проживают только пенсионеры да одинокие матери? Владимир Ковин не оставил просьбу лебедёвцев без внимания.

С какими ещё вопросами обратились избиратели к депутату? Две горожанки пришли на приём с жилищными проблемами, две жительницы Заводоуковска попросили материальную помощь на приобретение одежды и лекарств. Машину дров попросил один пенсионер.

Подводя итоги приёма, Владимир Ковин отметил, что в рамках выполнения наказов, он выделит из депутатского фонда более 300 тысяч рублей. В течение нынешнего срока своих полномочий депутат поспособствует округу в строительстве новой школы в микрорайоне Новом, ремонте двух сельских Домов культуры и газификации.

Ольга МЯСНИКОВА

Фото с сайта

<http://www.duma72.ru/>

1 ДЕКАБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ СО СПИДОМ

В зоне риска – каждый

В начале ноября все информационные агентства страны сообщили об угрозе ВИЧ-эпидемии в Екатеринбурге. Медики поспешили оговориться, мол, в Свердловской области значительно больше людей проверяют, чем в целом по России, потому и цифры высокие. А как у нас?

Сегодня на профучёте у врача-инфекциониста с диагнозом ВИЧ стоит 292 заводоуковца. Всего же с 1999 года, когда в округе был зарегистрирован первый случай ВИЧ, выявлено 574 заболевших. За это время умерло 70 человек. Медики отмечают, что если ещё недавно инфекция в основном распространялась в среде наркоманов, то за последние четыре года акцент сместился в сторону половых связей. В зоне риска люди любого статуса и достатка.

По словам врача-инфекциониста Нины Кузнецовой, в городском округе с диагнозом ВИЧ есть люди с высшим образованием, с не-

полным средним, ведущие асоциальный образ жизни, и вполне себе благополучные жители.

– Заразиться можно только двумя способами: при употреблении наркотиков и половым путём, – говорит Нина Кузнецова. – Бытует мнение, что банальный маникюр, тату или пирсинг могут привести к этой болезни. Но до сих пор не зарегистрировано ни одного случая такого заражения. При бытовом контакте больные ВИЧ абсолютно безопасны для окружающих.

Статистика говорит, что ВИЧ-инфицированные постарели. Сегодня средний возраст заболевшего 33-39 лет. В этом году ВИЧ был

выявлен у 62-летнего жителя округа. Но если раньше медики только регистрировали и наблюдали пациентов, то теперь активно лечат, а значит, продлевают им жизнь. Современные препараты не только улучшают общее состояние больного, но и активно убивают вирус ВИЧ-инфекции. Однако 100-процентного излечения не дают. Благодаря медикаментам у ВИЧ-инфицированных женщин теперь рождаются здоровые дети. К слову, в округе проживают 28 семей, где муж и жена инфицированы, и у каждой пары растут вполне здоровые дети. В округе только двое несовершеннолетних с этим заболеванием. Родились они в начале 2000-х, когда чудо-препаратов ещё не было.

По словам Нины Кузнецовой, рано или поздно медикаменты перестают помогать, и тогда ВИЧ переходит в СПИД. А с ним человек мо-

жет прожить не более двух лет. Для лечения СПИДа лекарство ещё не придумано. Последние дни радует жизни и успехам годовалого ребёнка жительница округа, больная этим недугом. Она сама сократила себе жизнь, ведя непутёвый образ жизни.

Врачи неустанно напоминают, что чем раньше человек узнает о своём заболевании, тем дольше он проживёт. Выяснить, есть ли у вас ВИЧ, сегодня очень легко: просто нужно сдать кровь. Обследование бесплатное. О необходимости этой процедуры, о том, что такое ВИЧ и СПИД, медики, учителя, волонтеры и общественники ещё напоминают жителям округа 1 декабря – во Всемирный день борьбы со СПИДом. Они проведут внеклассные уроки в школах и различные профилактические акции на улицах города.

Алла ЕГОРЬЧЕВА

ПРОВЕРКА

Экзамен для водителей

В последнее время стали популярны тотальные диктанты. Сначала по русскому языку, затем по географии, а теперь ещё по правилам дорожного движения. К участию в очередной образовательной акции пригласили всех желающих автолюбителей, в том числе и будущих.

Я решила поехать на экзамен не только как журналист, но и как водитель с четырёхлетним стажем. В назначенное время в ДОСААФе, где и проводился водительский диктант, собралось не так много желающих. Нас усаживают в класс, проводят инструктаж и предлагают начать тестирование по обычному случайно выпавшему билету с 20-ю вопросами. На такие отвечают все кандидаты в водители.

Тесты сдавали по 12 человек, по числу компьютеров в классе. В нашей группе, кроме меня, все мужчины. Ни от кого не жду помощи, надеюсь только на себя. На четвёртом вопросе о реверсивном движении начинаю нервничать – подзабыла, ведь у нас

в городе нет таких знаков, вот и практики нет. Непростыми для меня оказались вопросы, связанные сдвижением троллейбусов. Едва ответив на половину заданий, вижу, что первый экзаменующий – инструктор по подготовке водителей Александр Кашкевич (к слову, у него я и училась водить авто) «отстрелялся». После тестирования интересуюсь его результатом, хотя предполагаю, что он ответит.

– Правила дорожного движения я повторяю изо дня в день и не по одному разу. Я ведь много лет работал в ГИБДД, а там по уставу мы с коллегами несколько раз в год сдавали экзамены, – рассказывает Александр Анатольевич. – Се-

годня я учу заводоуковцев правильному и вежливому вождению. Разумеется, ошибок в тестировании у меня быть не должно, иначе, какой же я инструктор!

Вернусь к своему билету. На решение всех вопросов – 20 минут. Читаю последнее задание об оказании медпомощи пострадавшему в ДТП. Опять тупик. Ох, Алла, повторять нужно ПДД, хоть изредка! И вот на моём мониторе результат в два слова: не сдал. Да, мало приятного, но ничего не поделаешь. Вернее, остаётся только делать выводы.

По тяжёлому вздоху справа сидящего мужчины понимаю – тоже провалил зачёт. Александр Морозов за рулём уже два десятка лет. Работает и на легковом, и на грузовом транспорте. То есть практикуется каждый день. Признаться, что был убеждён в положительном результате тестирования. Обещает подтянуть знания.

Участвовали в тотальной проверке правил дорожного движения и сотрудники ГИБДД. Почти все с билетами справились на ура, однако были и те, кому надо повторить пройденное. Всего водительский экзамен сдавали чуть больше полусотни человек. В основном это инструкторы и студенты городских автошкол, а также полицейские. Из числа водителей-любителей, кроме меня, было ещё несколько добровольцев. Маловато. Но нынешнее тестирование на знание ПДД первое, уверена, не последнее. Возможно, в следующий раз и информации о нём, и желающих участвовать будет больше. Ведь полученный результат ни на что не влияет, разве что в случае не сдачи водитель захочет заглянуть в правила дорожного движения. Во всяком случае, у меня такое желание возникло.

Алла ЕГОРЬЧЕВА

Тюменская область стала регионом-пионером, регионом-лидером. И эта перемена уже необратима, сообщил губернатор Владимир Якушев в ежегодном послании областной думе.

«Наши успехи неоспоримы, – отметил глава региона. – Стабильный естественный прирост численности населения, увеличение рождаемости, количества многодетных семей, продолжительности жизни (а значит, и её качества). Более чем трёхкратный рост промышленного производства, фактически – вторая индустриализация области, причём за счёт многократного увеличения доли региональной экономики. Более чем четырёхкратный рост инвестиций в основной капитал. Почти четырёхкратный рост объёмов вводимого жилья. Пятьсот километров построенных и реконструированных дорог, сорок пять мостов. Более чем в четыре раза увеличилась заработная плата работников бюджетной сферы, среднедушевые доходы населения – почти в три с половиной раза. Соответственно, втрое вырос объём розничной торговли. Конечно, тут надо делать поправку на инфляцию – но тем не менее мы стали намного зажиточнее».

Кардинально преобразилась, по словам Владимира Якушева, сама среда жизни – не только областной центр, не только духовная столица Сибири Тобольск, но и другие города и сельские поселения.

«Реализуются масштабные социальные программы, причём доступ к ним стал гораздо удобнее благодаря сети многофункциональных центров «Мои документы». А какой рывок в будущее сделали наши медицинские и образовательные учреждения! Всё это очевидно не только для нас самих, но и для федерального центра и для независимых аналитических служб. Высокие места в разнообразных рейтингах регионального развития уже давно стали для Тюменской области привычным делом», – отметил губернатор.

В следующем году казна Тюменской области не досчитается почти 19 миллиардов рублей.

Едва депутаты Тюменской областной думы успели принять дефицитный бюджет региона на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов, как состояние казны снова подверглось корректировке. 25 ноября на очередном заседании областного парламента расходы в следующем году решили увеличить на ремонт и строительство дорог федерального значения, проходящих по территории нашего региона, на дотации и субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности.

Таким образом, дефицит казны в следующем году составит не 16 миллиардов, как было принято накануне, а почти 19 миллиардов рублей, сообщается на сайте 72.ru.

В Тюменской области стартовала информационная кампания #Итоги2016.

Стать частью новогоднего проекта #Итоги2016 могут все желающие: для этого нужно написать о своём главном событии текущего года на сайте проекта www.yadoverya.ru в разделе «Итоги 2016».

«Собрав вместе истории жителей нашего региона, мы сможем увидеть, в какой из сфер жизни людей в 2016 году произошло больше всего радостных и важных событий, а также – чем больше всего гордятся тюменцы», – отмечают инициаторы акции.

Проект проходит при поддержке правительства Тюменской области. За новостями проекта можно следить на сайте yadoverya.ru или в соцсетях под хэштегом #итогитмн2016.